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Arnaud Zufferey devant sa maison a 2000 watts. Lt nouveLLISTE

Il refuse de

chauffer le canton

ECOLOGIE P Le municipal sierrois Arnaud Zufferey rénove sa
maison et en fait un batiment 2000 watts pour 200000 francs.
Membre de I'Alliance de gauche, il veut prouver que c’est simple a faire.

PASCAL CLAIVAZ

Arnaud Zufferey, municipal sier-
roismembre de I’Alliance de gau-
che, ne chauffera plus le canton.
La maison qu’il a héritée de ses
parents, il en a fait un batiment a
2000 watts selon les principes les
plus stricts du développement
durable. Premiére performance,
I’énergie: «<Mavilla correspondait
a la catégorie F des étiquettes
Energie (soit 550 MJ par m2), le
pire qu'on puisse faire. Aujour-
d’hui la maison est labellisée
Minergie et elle possede I'étiquette
Energie A (140 MJ par m2), le
meilleur résultat possible actuel-
lement.»

Sans s’arréter sur les chiffres,
le calcul est rapidement fait: la
méme maison se chauffe avec le
quart de I’énergie d’avant. Donc
les trois quarts de I'énergie de
I'ancienne batisse servaient a
chauffer I'air de Sierre.

Solaire thermique

Son isolation consistait en 3
centimeétres de laine de verre et
son chauffage était électrique.
Arnaud Zufferey a refait I'isola-
tion avec 18 centimetres de Neo-
por (polystyrene expanseé gris) et
a investi 7000 francs dans un
poéle a pellets, qui viennent de
Valpellets a Uvrier. «Je me chauffe
donc 100% renouvelable et 100%
local. Les rejets de CO, ont dimi-
nué de 90%.» llaencore remplacé
I’'ancien boiler électrique par des
panneaux solaires thermiques de
4 m2. lls produisent les 80% de
I’eau chaude utilisée en une an-
née. Pour quelques francs, des
limiteurs de débit réduisent de
moitié la consommation d’eau
sans que cela ne se remarque a
I'utilisation. Grace au logiciel
Relux, il a modélisé son éclairage
et I’'acombiné avec la disposition
des fenétres pour profiter au

La maison d’Arnaud Zufferey, conseiller municipal Alliance de gauche a
Sierre, avant rénovation. Selon I'expression, «elle chauffait le cantony. or

«Je me chauffe
100%
renouvelable et
100% local»

ARNAUD ZUFFEREY
CONSEILLER MUNICIPAL DE SIERRE

maximum de la lumiéere natu-
relle, sans mettre a mal son isola-
tion. Il utilise des tubes fluores-
cents T5 de 21 watts. L'ensemble
de I'appartement est éclairé avec
moins de 100 watts. Il N’y a pas
d’éclairage extérieur.

Densification

Pour lutter contre le mitage
du territoire, Arnaud Zufferey a
choisi de «densifier et donc de
transformer sa villa avec jardin
en deux appartements. J'ai rénové
un petit trois pieces que je loue a
I'étage et transformé les garages

en un appartement que joccupe
au rez-de-chaussée.» 1l habite en
plaine a 15 minutes a pied de la
gare et des commerces. Il a un
vélo, mais pas de voiture, utilise
le train et le car-sharing Mobility.

Ses appareils électriques sont

acheté a Sierre Energie.
Contre I’énergie grise, le mu-

I’écobilan. Exemple: I'utilisation

de roche, qui demande moins

d’épaisseur, est incinérable et :
- des scientifiques de

. 'EPFZ. Actuellement,

- chaque européen dépense
: 6000 watts. Pour que le

: monde entier puisse se

: développer, il faudrait

. diviser cette dépense par

: trois.

aussi moins cher.

Autour de la maison, un petit
étang récupére une partie des
100000 litres d’eau propre qui
partent inutilement a la step. Et
le quart des 200 m2 de goudron a
été transformé en verger biologi-
que.

. Rentable

. «Sil'on fait un calcul glo-

: bal, j'ai réalisé une opéra-

. tion tres rentabley, conclut
. Arnaud Zufferey. L'isola-

- tion a coité 50 000 francs,
. les fenétres 25000 francs,
- la ventilation 25000

| - francs, le chauffage 10000
. francs et les panneaux

* solaires 12000 francs.

: Actuellement, les charges

| . de chauffage, d'électricité
- et d'eau lui coltent 600

. francs par an, contre 5000
- francs par an avant

- rénovation et uniquement
. pour le chauffage. Sans

- oublier I'apport financier

- del'appartement loué au

: premier étage.

. Loriginalité réside dans

: I'approche systématique.

. Par exemple dans le triage
. des déchets de chantier,

: entre incinérables, bois et
. inertes, qui habituellement
- vont dans le terrain ou les

de classe A, moinsgourmandsen : fondations. La terre

énergie. Lordinateur portable a ° devient inutilisable pour

remplacé laradio et la télévision. : fajre un jardin et I'environ-

Le solde de courant vert pI’OVient . nement immédiat est po|_

- permet la biodiversité.

* La consommation des

nicipal sierrois aeu recoursades : frits et légumes du jardin

entreprises locales etil apratiqué : giminue I'empreinte écolo-
- 'c ! . gique.

du sagex noir plutdt que la laine :

. Le concept de société a

2000 watts a été créé par



